



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 февраля 2014 года, № 41 (5941)

Чемберз

ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Большие обороты малого бизнеса

ЗА ГОДЫ независимости в нашей стране создана прочная законодательная база, закрепляющая приоритет частной собственности — основы рыночной экономики, сформирован благоприятный деловой климат, созданы надежные правовые гарантии, необходимые для ускоренного развития малого бизнеса как важнейшего фактора формирования класса собственников, устойчивого развития страны, создания новых рабочих мест и роста доходов населения.



Как отмечалось на итоговом заседании Кабинета Министров, в 2013 году открыли свое дело свыше 26 тысяч субъектов малого бизнеса, а их общее количество составило на конец года 190 тысяч. Весомые успехи в данном направлении достигнуты и в Навоийской области, где формирование частного сектора экономики осуществлялось путем всесторонней поддержки и кредитования предпринимателей.

В частности, 762 новым субъектам малого бизнеса филиалами коммерческих банков было выделено почти 300 миллиардов сумов кредитных средств. Доля малого бизнеса в валовом региональном продукте достигла 36,1 процента. Развитие сферы сервиса — целиком и полностью заслуга малого бизнеса. Также в нем задействована львиная доля трудовых ресурсов — в прошлом году здесь создано



Фото автора.

Свыше **28 000** рабочих мест

было создано за прошлый год субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства Навоийской области.

свыше 28 тысяч новых рабочих мест. Благодаря инициативе предпринимателей с каждым годом расширяется ассортимент продуктов питания и товаров отечественного производства.

Более 2,4 тысячи субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Кызылте-

пинского района стали своего рода локомотивом местной экономики. На их долю приходится 65 процентов промышленной продукции и 100 процентов потребительских товаров. Не отстает в этом плане и областной центр, где сегодня действует десять предприятий, выпус-

кающих экспортноориентированную продукцию. В их числе общество с ограниченной ответственностью «Кизилкум саховат», специализирующееся на производстве фруктового пюре. Всего навоийские предприниматели производят 50 видов различной продукции — мебель, одежду, обувь, продукты питания, строительные материалы и многое другое.

Отличаются качеством мажорные изделия десяти видов, производимые ООО «Зарафшон дон инвест» Карманинского района. Сегодня, несмотря на высокую конкуренцию в данном сегменте рынка, продукция предприятия пользуется высоким спросом.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Ради будущего страны

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ Президента Республики Узбекистан недавно утверждена Государственная программа «Год здорового ребенка», направленная на осуществление широкого комплекса мер по дальнейшему формированию физически здорового, духовно зрелого и гармонично развитого подрастающего поколения, обладающего самостоятельным мышлением, развитым интеллектуальным потенциалом, глубокими знаниями и широким мировоззрением.

За короткий по историческим меркам срок в Республике Узбекистан проделана огромная работа в данной сфере. Реализован ряд общенациональных программ, имеющих большое значение для развития страны и общества. В частности, программа «Здоровая мать — здоровый ребенок», в рамках которой создана сеть специализированных медицинских центров, сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник.

Еще одним ярким подтверждением заботы нашего государства о молодом поколении является успешное выполнение Национальной программы по подготовке кадров и Общенациональной государственной программы развития школьного образования. Только с 2004 года на строительство, укрепление материально-технической базы и оснащение общеобразовательных школ направлено более 2,8 триллиона сумов, а в школы музыки и искусства — 488 миллиардов сумов за последние пять лет. Особое внимание уделяется развитию физической культуры и спорта. В течение 2003—2013 годов по всей республике введено в действие 1 816 спортивных объектов, причем количество занимающихся в них детей растет с каждым днем. Сегодня в стране функционирует 4 950 дошкольных образовательных учреждений, в них созданы все условия для гармоничного развития более 600 тысяч детей. Миллионы мальчиков и девочек обучаются в школах, отвечающих современным требованиям. В их распоряжении 483 детско-юношеские спортивные школы и 211 центров «Баркамол авлод», где наши дети могут развивать свои способности.

Короткой строкой

Практический семинар

на тему «Медиа-уроки как фактор улучшения качества обучения», посвященный Году здорового ребенка, прошел в столице. Организаторами мероприятия выступили Министерство народного образования, Центр развития общеобразовательных программ «Мульти-медиа» и другие. Основной целью семинара является внедрение в образовательный процесс информационно-коммуникационных технологий, эффективное использование медиа-средств, электронных ресурсов и глобальной сети для повышения качества обучения в общеобразовательных школах.

Транспортные услуги

подрячным строительным организациям на 1 миллиард 800 миллионов сумов оказало ООО «АI — Ulug trans», созданное недавно в Багатском районе Хорезмской области по инициативе предпринимателя Улугбека Хусайнова. На реализацию данного проекта был направлен банковский кредит в размере 1,3 миллиарда сумов. На эти средства приобретено семь автомобилей грузоподъемностью до 40 тонн. За счет полученной прибыли автопредприятие закупит еще десять единиц грузовой техники.

Приоритетные проекты

по обеспечению жителей Фаришского района Джизакской области качественными хлебобулочными и кондитерскими изделиями реализованы в двух обществах с ограниченной ответственностью «Покиза жаннат» и «Нормухаммад матлуботсавдо». Реализация первого обошлась в 230 миллионов сумов. На эти средства приобретено современное оборудование и налажен выпуск десяти видов продукции.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Инвестиции — в электроэнергетику

В СЕНАТЕ Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялась заседание Комитета по вопросам бюджета и экономического реформам, на котором обсуждены итоги изучения исполнения Закона «Об инвестиционной деятельности» в системе Государственной акционерной компании «Узбекэнерго».

В мероприятии приняли участие сенаторы, представители Кабинета Министров, заинтересованных министерств и ведомств, руководители предприятий энергетической отрасли страны, ученые, эксперты, а также представители негосударственных некоммерческих организаций и СМИ.

Участники заседания отметили, что одним из важнейших приоритетов социально-экономического развития страны является

модернизация электроэнергетики, внедрение новых технологий. В целях обеспечения инвестиционной привлекательности отрасли, формирования прочных правовых основ ее деятельности в республике были приняты законы «Об инвестиционной деятельности», «Об иностранных инвестициях», «О гарантиях прав иностранных инвесторов и мерах по их защите», «Об электроэнергетике», реализуются указы, постановления Президента

Республики Узбекистан и другие нормативно-правовые акты.

Изучение исполнения законодательства, в частности, Закона «Об инвестиционной деятельности», постановления Президента от 15 декабря 2010 года «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011—2015 годах», ежегодных инвестиционных программ показало, что ГАК «Узбекэнерго» реализует более 40 инвестиционных проектов общей стоимостью более 8,7 миллиарда долларов. Сенаторами отмечено, что в соответствии с законодательством инвестиционные проекты ГАК «Узбекэнерго», реализуемые с привле-

чением иностранных инвестиций, проходят обязательную государственную экспертизу, участникам инвестиционных проектов предоставляются налоговые и иные льготы и преференции. Только в 2013 году в реализацию инвестиционных проектов привлечено более 800 миллионов долларов, из них 45 процентов — собственные средства ГАК «Узбекэнерго», 23 процента — средства Фонда реконструкции и развития, более 20 процентов — иностранные кредиты под гарантию правительства Республики Узбекистан, порядка 12 процентов — прямые инвестиции и кредиты коммерческих банков.

Праздник весны, добра, созидания

НАВРУЗ — один из главных праздников в нашей стране. Его любят и с нетерпением ждут все — и взрослые, и дети, к нему тщательно готовятся заранее, наводят чистоту и порядок на улицах и в домах, готовят традиционные праздничные национальные блюда.

В нынешнем году, как отмечено в постановлении Президента Ислама Каримова «О подготовке и проведении всенародного праздника Навруз в 2014 году», празднование пройдет под девизом: «Пусть каждый наш день будет как Навруз!». Эти слова содержат глубокий смысл, нацеливают каждого из нас на новые дела и свершения во благо процветания Родины, укрепления семьи, воспитания гармонично развитого молодого поколения,

обеспечения мира, спокойствия и межнационального согласия. Этот благородный девиз, наполненный особым чувством доброты, созидания и целеустремленности, выдвинутый главой государства, с одобрением и воодушевлением воспринял народ Узбекистана.

— Любимый всеми Навруз за годы независимого развития нашего государства не только возрожден и сохранен, но и обогатился, стал поистине всенародным праздни-

ком, — говорит председатель схода граждан «Канигли» Джизакского района Тулкин Асоров. — С каждым годом он усиливает в наших сердцах веру в светлое будущее, укрепляет чувство доброты, щедрости и милосердия, воодушевляет на претворение в жизнь новых смелых идей.

Существует поверье: хорошо встретишь и отпразднуешь Навруз, знаменующий на Востоке начало нового года, благополучие будет сопровождать тебя весь последующий год. Поэтому во время его наступления — 21 марта люди радуются и веселятся, на украшенных площадях столицы и областных центров, в махаллах организуются многолюдные народные гулянья с песнями, танцами и представлениями, проводятся народные игры и забавы, конные и



На встречу Наврузу

спортивные состязания. Праздничный воздух пропитан весенней свежестью, радостью, новыми надеждами и чаяниями, планами на достижение поставленных задач.

www.nardnoeslovo.uz

Читайте на сайте газеты «Народное слово»

Современные решения для строительного комплекса

В столице проходит международная выставка для тех, кто заинтересован в дальнейшем развитии строительного комплекса республики.

Хаак сўзи Народное слово

Ради будущего страны

1 В 2013 году Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта изучил в рамках контрольно-аналитической деятельности исполнение Закона «Об образовании» и Национальной программы по подготовке кадров в Ферганской области. Только в прошлом году в 24 школах этой области осуществлены работы на 17 миллиардов сумов по капитальному ремонту и реконструкции. На 2014 год намечено провести такие работы еще в 26 школах, для чего выделяется 22 миллиарда сумов из Государственного бюджета. Кроме того, в 16 районах области за последние три года капитально отремонтированы центры «Баркамол авлод», в текущем году будут сданы четыре центра. За счет средств Фонда развития детского спорта в прошлом году построено 14 спортивных объектов, столько же появится и в этом году.

Масштабы дел, направленных на развитие подрастающего поколения, за годы независимости Узбекистана действительно огромны. Это признает сегодня все мировое сообщество. Вспомнить хотя бы то, что за короткий срок в стране открыто более полутора тысяч учебных заведений среднего специального образования, где дети получают востребованные профессии. Только в Янгикурганском районе Наманганской области, откуда я избран депутатом, семь профессиональных колледжей из девяти построены с нуля, а по всей области работают 54 новых и 64 капитально отремонти-

рованных образовательных учреждений. Инвестицией в будущее называют средства, вложенные в интеллектуальное, физическое и духовное развитие подрастающего поколения. Реформы в сфере образования осуществляются ради счастливого будущего страны, ее граждан. Этим же благородной идеей пронизана вся Государственная программа «Год здорового ребенка». В ней отражены все вопросы, связанные с рождением здорового ребенка и его воспитанием, созданием благоприятной среды для воспитания детей в семьях, повышением эффективности использования средств, выделяемых на развитие социальной сферы.

Первый раздел Государственной программы предусматривает внесение изменений и дополнений в некоторые действующие правовые акты, в частности, в Закон «Об образовании», разработку ряда новых законов, подготовку новой редакции законов «Об основах молодежной политики в Республике Узбекистан», «О физической культуре и спорте». В современном мире, когда усиливается информационная угроза, очень актуально принятие Закона «О защите детей от информации, оказывающей вредное воздействие на их физическое и духовное развитие». Таким образом, будет создан правовой механизм защиты подрастающего поколения от чуждых нам идей, проникающих к нам под маской массовой культуры.

Государственная программа «Год здорового ребенка» состоит

из семи разделов, соответствующих приоритетным направлениям предстоящей работы всех органов государственной власти в данной сфере. В частности, в четвертом разделе программы определены конкретные практические меры по таким направлениям, как усиление роли системы образования и спорта в формировании здорового ребенка, расширение сети дошкольных образовательных учреждений, их укрупнение, повышение квалификации преподавателей, опытных педагогов. В нем также говорится о кардинальном повышении уровня подготовки детей к школе, обеспечении качественно начального образования, широком внедрении в педагогический процесс передовой методики преподавания и воспитания, современных информационно-коммуникационных технологий.

Практическая реализация Государственной программы «Год здорового ребенка» требует слаженной совместной работы всех государственных и общественных организаций, активного участия в планировании мероприятий широких слоев населения, всех граждан страны. Это дело не только нашего государства, но и всего народа, каждого человека, живущего на древней узбекской земле, потому что дети — наше будущее.

Абдугаппар КИРГИЗБАЕВ,
заместитель председателя
Комитета Законодательной
палаты Олий Мажлиса
по вопросам науки,
образования, культуры и спорта,
член фракции НДПУ.

Праздник весны, добра, созидания

1 В нынешнем году праздничные мероприятия, несомненно, порадуют узбекистанцев своей новизной, нестандартным творческим подходом организаторов. Согласно принятому постановлению главы государства, утвержденному организационным комитетом и состав творческой группы по подготовке и проведению праздника. Оргкомитету и его территориальным отделениям поручено разработать и реализовать план мероприятий по проведению Навруза в виде всенародных гуляний во всех городах, районах и селах Узбекистана.

Достоинно встречает этот праздник наш трудолюбивый народ — с очередными новыми успехами и достижениями в отраслях экономики, медицине, образовании, спорте. В минувшем году и начале нынешнего в стране обеспечены устойчивые темпы экономического роста и макроэкономическая сбалансированность, достигнуты весомые результаты в зерноводстве и хлопководстве, других сферах аграрного сектора. А главное — повысились жизненный уровень и благосостояние населения.

Ярким свидетельством эффективности проводимых реформ и преобразований, подтверждением правильности выбранного пути социально-экономического

развития государства является тот факт, что и в нынешнем году накануне Навруза в столице и областях республики будут введены в строй новые современные предприятия, пункты сервиса и обслуживания, спортивные и другие социальные объекты.

Достоинно встретят Навруз и жители регионов. К примеру, в Кашкадарье из 555 проектов, включенных в Программу развития экономического потенциала области на 2013—2016 годы, уже реализовано более трехсот. В частности, ООО «Бону косметикс» из Касанского района вложило 580 миллионов сумов в создание цеха по сушке и расфасовке фруктов годовой мощностью до 300 тонн, частное предприятие «Рузиев Жамшид Эргашевич» Касбинского района за счет инвестиций в 500 миллионов сумов построил новый завод по выпуску томатной пасты, фермерское хозяйство «Кудрат» Камашинского района вложило 300 миллионов сумов на создание мини-завода по переработке молока.

И таких примеров по стране множество, что радует и придает праздничный настрой, настрой на новые трудовые достижения во благо процветания Родины, каждой семьи, живущей на этой благодатной земле.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Инвестиции — В электроэнергетику

1 На заседании отмечено, что в результате принимаемых мер ГЭК «Узбекэнерго» завершена реализация проектов, имеющих стратегическое значение для экономики страны, а именно в 2012 году обеспечен ввод парогазовой установки мощностью 478 МВт и начато строительство второй парогазовой установки на Навоийской теплоэлектростанции, в 2013 году завершено строительство газотурбинной установки мощностью 27 МВт на Ташкентской теплоэлектростанции.

Проводится работа по модернизации низковольтных сетей и соответствующей инфраструктуры по всей территории страны, что обеспечит надежное электроснабжение более 9 000 махаллей и двух миллионов их жителей, позволит активизировать деятельность субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в регионах, обеспечит увеличение объемов и номенклатуры продукции, даст возможность создать дополнительные рабочие места.

В целях развития генерирующих мощностей, бесперебойного обеспечения электрической энергией потребителей продолжатся работы по строительству двух парогазовых установок мощностью по 450 МВт на Талимарджанской ТЭС, начато строительство новой тепловой электростанции общей мощностью 900 МВт в Таракурганском районе Наманганской области.

С привлечением заемных средств Азиатского банка развития, Всемирного банка, Исламского банка развития и других инвесторов предусматривается внедрение автоматизированной системы учета электроэнергии и установка к электрическим сетям ГЭК «Узбекэнерго» и у потребителей порядка 5,5 миллиона современных электронных приборов учета.

В рамках реализации Указа Президента от 1 марта 2013 года «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» на базе НПО «Физика-Солнце» создан институт солнечной энергии.

Начата работа по реализации проекта строительства солнечной электростанции мощностью 100 МВт в Самаркандской области с привлечением средств Фонда реконструкции и развития Узбекистана и Азиатского банка развития.

Вместе с тем в ходе обсуждения сенаторы обратили внимание на некоторые недостатки и упущения, имеющиеся в исполнении вышеуказанного закона и других законодательных актов. Так, в отдельных случаях предпринятая документация инвестиционных проектов не всегда соответствует современным требованиям, что в свою очередь приводит к ее длительному согласованию в уполномоченных органах, имеет место недостаток собственных средств отрасли для своевременного выполнения обязательств по привлекаемому кредиту и займам. Остаются высоким уровень дебиторской задолженности за поставляемую электроэнергию.

Участниками заседания были высказаны предложения по дальнейшему повышению инвестиционной привлекательности электроэнергетической отрасли, созданию условий для реализации инвестиционных проектов по внедрению современных энергосберегающих технологий и замене морально и физически устаревшего оборудования, улучшению качества управленческих решений, более широкому использованию альтернативных источников энергии. Подчеркнута необходимость усиления кадрового потенциала, вовлеченного в реализацию инвестиционных проектов, осуществления мониторинга проектов в постинвестиционный период, финансовых потоков. Сотрудникам «Узбекэнерго» совместно с органами государственной власти на местах и с привлечением гражданских институтов важно усилить разяснительную работу по рациональному использованию энергоресурсов.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение.

Фирюза КУБАРЕВА.



Большие обороты малого бизнеса

1 Большой вклад в развитие малого бизнеса и частного предпринимательства вносит и областное управление Торгово-промышленной палаты Узбекистана.

— В данное время мы работаем над созданием предприятий по глубокой переработке сырья ресурсов и производству конкурентоспособной экспортной продукции, оснащенных современными мини-технологиями, — рассказывает его начальник Зокир Шарифжанов. — В прошлом году много навоийских бизнесменов побывало за рубежом, где на местных выставках-ярмарках и бизнес-форумах заключили 18 контрактов

на поставку оборудования стоимостью 682 тысячи долларов. В середине февраля большая группа предпринимателей вновь вылетела в Китай для изучения местного рынка технологий.

Добавим, что стимулируют развитие бизнеса и такие мероприятия, как смотр-конкурс «Ташаббус», специализированные международные ярмарки и выставки, которые проходят в столице республики. Знаковым стало проведение в апреле прошлого года областного этапа промышленной ярмарки и кооперационной биржи с участием предприятий из-за рубежа и соседних областей.

Для более эффективной деятельности представителей деловых кругов в регионе создано пять информационно-консультационных центров, такое же количество бизнес-центров, два унитарных предприятия. За 2013 год начинающим и действующим субъектам предпринимательской деятельности ими оказана помощь в подготовке учетных документов, бизнес-планов, даны юридические и информационные консультации, предоставлены консалтинговые услуги на 43 миллиона сумов.

Таким образом, представители малого бизнеса Навоийской области продолжают работать над усилением своих позиций, активно развивая легкую и пищевую промышленность, стройиндустрию и другие отрасли экономики.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Защита прав и свобод человека — главный приоритет

1 В минувшем году в нашей стране были приняты последовательные и системные меры по усилению действенных механизмов защиты прав человека, усилению роли и значения в решении насущных социально-экономических проблем граждан. Реализуемые меры были направлены на формирование высокого уровня правовой культуры населения, безусловного уважения к закону. Это способствовало установлению в обществе таких базовых ценностей, как верховенство закона, приверженность к правам человека, обеспечение надежной защиты демократических прав и свобод.

В отчетном году омбудсману поступило 11 733 обращения граждан, из которых 7 712 заявлений и жалоб — в центральный офис, 979 — региональным представителям. Основная часть обращений поступила по почте. В последнее время расширяется практика приема обращений по электронной почте. Так, в отчетный период сотрудниками секретариата Уполномоченного по правам человека по 1 245 обращениями были даны разъяснения и рекомендации по разрешению поднятых в них проблем. 725 граждан воспользовались услугами «телефона доверия».

Необходимо отметить, что уменьшилось количество повторных обращений, основными причинами которых является поверхностное изучение и проверка жалоб, нарушение порядка, процедуры и сроков рассмотрения.

Изучение проблем, поднятых в жалобах граждан, показывает, что их тематика существенно не изменилась. Большая часть касается вопросов соблюдения и защиты личных прав — 4 230, социально-экономических прав — 2 343.

Организация работы по рассмотрению обращений, в том числе в ходе личного приема граждан, является одним из приоритетных направлений работы омбудсмена. В последнее время увеличивается их количество, что свидетельствует, с одной стороны, о повышении социальной активности населения, а с другой — о наличии проблемных явлений в деятельности государственных структур и должностных лиц, несовершенстве организации работы по рассмотрению обращений.

Одним из стратегических направлений деятельности омбудсмена является проведение мониторинговых исследований по обеспечению соблюдения и защиты конституционных прав и законных интересов граждан.

В рамках реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» и в соответствии с утвержденным планом работы для выявления проблем, с которыми сталкива-

ются граждане при обращениях в государственные органы, определения причин, приводящих к нарушениям прав человека, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека изучил в прошлом году вопрос о соблюдении положений Закона Республики Узбекистан «Об обращении граждан» во всех областях страны. Основной задачей мониторинга стало ознакомление с ситуацией по правоприменительной практике закона, обеспечению соблюдения прав человека на обращения с жалобами и заявлениями в государственные органы власти и управления, хокимияты, органы самоуправления граждан; получение информации о порядке работы государственных органов с обращениями граждан, данных о формах сотрудничества с Уполномоченным и его представителями в регионах в сфере обеспечения прав человека на обращение и т. д. Уполномоченным по правам человека совместно с Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» было проведено социологическое исследование в Ташкенте и Ташкентской области.

Анализ итогов мониторинговых исследований свидетельствует о том, что деятельность отдельных органов исполнительной власти и их территориальных подразделений по организации работы с обращениями граждан не приобрела системного характера. Сотрудниками

органов государственной власти и управления, органов самоуправления граждан при рассмотрении обращений граждан допускаются нарушения положений законодательства.

Недобросовестное отношение отдельных должностных лиц к реализации гражданами конституционного права на обращение в органы государственной власти и местного самоуправления может подрывать у населения авторитет к органам власти.

Поэтому в целях устранения выявленных недостатков представляется целесообразным осуществление мероприятий по усилению ведомственного контроля исполнения Закона Республики Узбекистан «Об обращении граждан», повышению ответственности должностных лиц в работе с заявлениями и жалобами граждан, уровня правовой грамотности населения страны, знаний правовых актов, регламентирующих работу с обращениями.

В 2013 году активизировалось сотрудничество региональных представителей омбудсмена с комитетами и комиссиями парламента. Их деятельность имеет важное значение в обеспечении активного участия граждан в социально-политической жизни общества, она значительно усиливает эффективность деятельности омбудсмена. Представители принимают обращения граждан, изучают и решают их с выездом на места, представляя на ежегодных заседаниях

представительных органов власти и управления информацию о соблюдении на местах прав человека.

Как уже отмечалось, в адрес региональных представителей омбудсмена в прошлом году поступило 979 обращений. При этом основная их часть была рассмотрена, оказана правовая консультация или даны разъяснения по вопросам защиты прав и законных интересов граждан. Так, к региональному представителю омбудсмена по Самаркандской области от граждан поступило 192 обращения. Большая их часть касается нарушения социально-экономических прав граждан, в частности, неправомерного начисления пенсий, неоказания коммунальных услуг. Есть обращения по поводу неправомерных действий сотрудников правоохранительных органов, работников хокимията, жилищных проблем, нарушения права на образование.

В целях обеспечения прав человека при исполнении постановления Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан об амнистии региональные представители омбудсмена участвовали в деятельности рабочих групп по обеспечению общественного контроля по применению акта амнистии. Например, региональный представитель омбудсмена по Самаркандской области А. Ахмедов изучил различные дела заключенных и осужденных, провел с ними

индивидуальные встречи и беседы. Отдельные лица на основании акта амнистии освобождены от наказания.

В деятельности региональных представителей внесены такие формы работы, как участие в судебных заседаниях в качестве наблюдателя, проведение на местах встреч с заявителями, посещение пенитенциарных учреждений по конкретным обращениям. Например, региональный представитель омбудсмена по Кашкадарьинской области М. Нормуродов принял участие в разъяснении сути и значимости постановления об амнистии.

Продолжено сотрудничество с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан, Министерством внутренних дел по вопросам защиты законных интересов граждан страны. Регулярно проводятся занятия и беседы с их сотрудниками, управлениями и слушателями специализированных учебных заведений.

Другим направлением деятельности омбудсмена по содействию в повышении общественного сознания граждан стало активное участие Уполномоченного и сотрудников его Секретариата в «круглых столах», семинарах, конференциях, проводимых различными государственными структурами и негосударственными организациями.

Основным инструментом взаимодействия омбудсмена с высшим законодательным органом государственной власти явилось участие в законодотворческой работе по вопросам прав человека на стадиях подготовки законопроектов к очередному обсуждению и принятию. Представитель омбудсмена принял участие в заседаниях комитетов Законодательной палаты Олий Мажлиса. Будучи в составе рабочих групп по разработке законопроектов «Об открытости

деятельности органов государственной власти и управления», «Об обращении физических и юридических лиц», «О противодействии распространению заболеваний, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция)» внесли ряд предложений, направленных на дальнейшее совершенствование законопроектных.

В плане развития международного сотрудничества установлены деловые связи с омбудсменами стран Европы, Азии, СНГ. С некоторыми отношениями формального сотрудничества за эти годы переросли в отношения надежного и доверительного партнерства, углублению которых способствуют консультации и обмен опытом в вопросах защиты прав и свобод человека. К примеру, в феврале—марте 2013 года в Ташкенте, Ферганской и Кашкадарьинской областях состоялись научно-практические семинары «Сотрудничество омбудсмена и гражданского общества в сфере защиты прав и свобод человека: национальный и международный опыт». Их целью стало обсуждение и выработка предложений по совершенствованию форм и методов взаимодействия омбудсмена, институтов гражданского общества с государственными органами при рассмотрении обращений граждан, в том числе с изучением международного опыта.

Работа омбудсмена по эффективной реализации защиты конституционных прав и законных интересов граждан будет продолжена и в этом году.

Сайёра РАШИДОВА,
Уполномоченный
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
по правам человека
(омбудсман).

27 февраля 2014 года

МЕРОПРИЯТИЯ

Веб-сайты для женщин

В НАЦИОНАЛЬНОМ пресс-центре состоялось мероприятие, посвященное презентации нового дизайна официального сайта Комитета женщин Узбекистана www.wcu.uz и сайта для предпринимательниц www.bizayol.uz.

Как отмечалось, в нашей стране под руководством главы государства уделяется особое внимание укреплению материально-технической базы средств массовой информации, их оснащению современными информационно-коммуникационными технологиями, созданию необходимых условий и возможностей для осуществления деятельности на уровне мировых стандартов.

В результате последовательных мер в данном направлении в стране растут ряды интернет-пользователей, увеличивается количество веб-сайтов и порталов, соответствующих национальным интересам и менталитету народа. Эти веб-сайты, основанные на современных технологиях, наряду с повышением эффективности деятельности организаций и учреждений имеют важное значение в оперативном и своевременном рассмотрении обращений граждан.

Именно этим целям будет служить и обновленный официальный веб-сайт Комитета женщин, на страницах которого можно ознакомиться с созданной в стране системой по всесторонней поддержке, социальной защите женщин, интересам матери и ребенка, с деятельностью комитета. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по внедрению системы оценки

состояния развития информационно-коммуникационных технологий в Республике Узбекистан» от 31 декабря 2013 года обновлены дизайн и технические параметры официального веб-сайта комитета. Заслуживает внимания, что этот ресурс подключен к единому порталу интернет-услуг www.my.gov.uz, а также его сотрудничество в создании первого веб-сайта, разработанного Комитетом по статистике Республики Узбекистан www.gender.stat.uz, где отражается гендерная статистика страны. В рамках данного мероприятия был представлен новый сайт женщин-предпринимательниц и надомниц www.bizayol.uz. Он разработан с целью содействия женщинам в получении информации о предоставленных возможностях, льготах и преференциях в сфере малого бизнеса и предпринимательства, а также оказания консультативных и других услуг. Он содержит нормативно-правовые акты о предпринимательской деятельности и надомном труде, последние новости сферы, что создаст дополнительные удобства для деловых женщин.

В мероприятии участвовала заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Динара ЮСУПОВА.

ЭКСПОЗИЦИИ

Создать свою легенду

В ГАЛЕРЕЕ «Выставка культуры и искусства Узбекистана» многолюдно. Здесь проходит ежегодная отчетная экспозиция членов Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана, получившая название «Легенды и мифы народов мира».

На протяжении 2013 года в поисках вдохновения участники усердно изучали старинные предания, открывая для себя целый мир легенд и мифов. И вот сегодня посетители экспозиции живо обсуждают их произведения. К примеру, переплетение современности с легендами можно увидеть в работах известного мастера, умеющего сотворить удивительные образы из глины, Назире Кузиевой. Одно из ее творений — ваза «Икар» — собрало немало зрителей. По словам автора, изделие создано под впечатлением древнего мифа об Икаре и Дедале.

Икар изображен в момент эволюции, когда его рука постепенно превращается в крыло и готовится к полету, — говорит художница. — Это работа не о грустном конце, а о возможности осуществления мечты.

Творчество Н. Кузиевой не раз отмечалось отечественными и зарубежными искусствоведами. Так, в 2010 году ассоциация китайской организации «Global pears tours of world» присудила ей приз «Художники мира». А в 2011 году она получила диплом первой степени традиционного конкурса «Энг улуг, энг азиз». Есть в жизни мастера и государственная награда — медаль «Шухрат», которая была ей вручена в 2012 году.

Последние десять лет Назира Усаровна успешно руководит секцией декоративно-



прикладного искусства Творческого объединения художников Узбекистана, где сегодня насчитывается около 40 членов. Кстати, большинство из них приняло активное участие в отчетной экспозиции. Это керамисты Фаина Деденева, Ануш Авакян, Одил Сайфуллаев, Римма Газалиева и многие другие, чьи работы известны не только в нашей стране, но и за ее пределами. Среди них и Милена Тюрина, занимающаяся удивительным искусством — гобеленом. Ее произведения, представляющие собой настенные ковры с вытканными узорами и изображениями, вызывают неподдельный интерес у ценителей искусства. Посетителей экспозиции притягивает и стенд с изделиями из фарфора, украшенными утонченной росписью мастера Гайрата Даминова, проработавшего более 30 лет в этой сфере.

— Каждый год стараюсь не пропускать отчетную выставку, поскольку в ней участвуют только лучшие отечественные мастера, — говорит

человека. Глядя на ее произведение, понимаешь, что старый миф о Мидасе — самолюбце, превратившемся в золотого истукана, получил неожиданную интерпретацию.

Среди участников вернисажа немало и молодых специалистов. Яркий тому пример — Руслан Кадыров, преподающий с недавних пор в Республиканском колледже дизайна. Он предложил зрителям несколько графических произведений — одно по мотивам греческих преданий, в другом рассказал о легендах узбекского народа. Не менее интересно свою работу представила и Холита Тоирова. Ее скульптурное творение «Амазонка» вызвало массу эмоций и впечатлений у присутствующих,



многие из которых старались запечатлеть себя на фоне вылепленной дивной красоты.

Отметим, что в рамках отчетной выставки посетителям предоставляется уникальная возможность создать легенду своими руками, участвуя в мастер-классе. Экспозиция продлится до конца марта, так что у всех желающих прикоснуться к миру мифов и легенд еще есть время.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

СПОРТ

Волан и ракетка

В ТАШКЕНТЕ стартовал чемпионат Узбекистана по бадминтону среди профессионалов. Организаторами мероприятия выступили Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, хокимият города Ташкента и Федерация бадминтона Узбекистана.

Бадминтон — один из популярных во всем мире видов спорта. Сейчас в мире насчитывается более 500 миллионов любителей этой динамичной игры. Бадминтон признан олимпийским видом спорта и с 1992 года включен в программу летних Олимпийских игр.

В чемпионате Узбекистана участвуют представители Андижанской, Бухарской, Навоийской, Сырдарьинской, Кашкадарьинской, Джизакской, Ферганской, Хорезмской, Наманганской областей и города Ташкента.

В Узбекистане уделяется огромное внимание развитию, популяризации и массовости спорта. Для этого ежегодно в разных регионах страны возводятся сотни спортивных комплексов, плавательных бассейнов, которые оснащаются необходимым оборудованием и инвентарем.

В нашей стране бадминтоном регулярно занимается более 20 тысяч человек. В целях дальнейшего развития этого вида спорта в республике в 2011 году была создана Федерация бадминтона Узбекистана. В сентябре того же года она стала членом Всемирной федерации бадминтона и Азиатской конфедерации бадминтона.

На сегодняшний день наши бадминтонисты успешно выступают на континентальных и международных соревнованиях, стараются завоевать путевки на очередные летние Олимпийские игры, которые пройдут в 2016 году.

Чемпионат продлится до 2 марта. Его победители и призеры станут основными претендентами на участие в крупных международных турнирах 2014 года.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! **Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса! Мы идём Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Мартучилов, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

На правах рекламы

Внимание организаций и предприятий!

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ОБЪЕДИНЕННАЯ ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ № 18»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

Лот № 2. «Реконструкция учебного корпуса факультета зоотехники с блоком поточных аудиторий ТашГАУ».

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Фонда развития материально-технической базы высших образовательных учреждений.

Стартовая стоимость объекта:
— 4 034 139 707 сумов с учетом НДС;
— 3 361 783 089 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ — до 31 декабря 2014 года.

Заказчик — Государственное унитарное предприятие «Объединенная дирекция строящихся предприятий № 18».

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65.
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Последний срок представления ofert организатору торгов — к дню и часу вскрытия ofert. Вскрытие ofert состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Фаробий, 2А не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА!

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнение регулярных рейсов в **СИНГАПУР**

с 3 апреля 2014 года еженедельно по средам и четвергам

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

ООО «KRANTAS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

БЕНЗОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

ВАХТОВЫЙ АВТОБУС на базе шасси «КамАЗ» (6х6) вездеход на 20 — 24 чел.

ПОЛИВОМОЕЧНУЮ МАШИНУ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»

Гарантия 1 год

Тел. (8-371) 262-63-45. Тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

ООО «CRANES & SPECIAL TRUCKS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

САМОСВАЛЫ на базе «HOWO SINOTRUCK» грузоподъемностью 20 т, 25 т

КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ» 2,6 т, 5,3 т

Телефоны: (8-371) 262-63-45, тел./факс: 262-23-61, (+99890) 187-52-05, (+99890) 808-88-17 www.ttemz-kran.uz

БАНКОВСКАЯ СФЕРА

Комфортное жилье молодым семьям

O'ZSANOATQURILISHBANK

УСТОЙЧИВЫЙ рост доходов населения стимулирует спрос на современное жилье. В связи с этим по всей республике ускоренными темпами возводятся новые жилые массивы, улучшается инфраструктура. В решение столь важных задач достойный вклад вносят и коммерческие банки страны.



К примеру, при финансовой поддержке ОАКБ «Узпромстройбанк» в Каракалпакстане, Хорезмской, Кашкардарьинской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Ферганской и Андижанской областях, а также в городе Ташкенте завершается строительство десятков жилых домов, возводимых на основе тенденций современной архитектуры и лучших традиций национального зодчества. К концу текущего года будут сданы в эксплуатацию еще девять многоэтажных домов.

За последние три года на строительство многоэтажных жилых зданий ОАКБ «Узпромстройбанк» направил свыше 90 миллиардов сумов кредита. На данные средства возведено 19 многоэтажных жилых домов, где отметились новоселье около 700 молодых семей.

— За годы независимости в Узбекистане осуществлена масштабная созидательная

работа, — говорит первый заместитель председателя правления ОАКБ «Узпромстройбанк» Жахонгир Обиджонов. — До неизвестности преобразились города и отдаленные населенные пункты. Под руководством главы нашего государства в Узбекистане создана надежная система по благоустройству сельских населенных пунктов, где строятся современные жилые массивы, развивается инфраструктура. В этом можно убедиться на примере построенных по типовым проектам жилых домов. Важно отметить, что опыт Узбекистана признан на международном уровне.

В Узбекистане уделяется особое внимание воспитанию подрастающего поколения. Для его гармоничного развития создаются все необходимые условия. Данная задача является приоритетным направлением государственной политики. Общеизвестно, что будущее каждой

страны принадлежит представителям грядущих поколений. Это надежда и опора общества.

Ярким тому доказательством служит принятый 18 мая 2007 года Указ Президента страны «О дополнительных мерах по материальной и моральной поддержке молодых семей». Этот правовой документ сыграл важную роль в оказании всемерной поддержки молодым семьям в приобретении или строительстве жилья, обустройстве домашнего хозяйства путем широкого предоставления им ипотечных и потребительских кредитов.

За прошедший период коллективом ОАКБ «Узпромстройбанк» осуществлен комплекс мер по выполнению данного указа главы государства. Только в прошедшем году 240 молодым семьям выделено ипотечных кредитов на 15,8 миллиарда сумов.

— Мы искренне благодарны Президенту страны за заботу и внимание, — рассказывает житель дома № 78, построенного на проспекте Навои города Анджана, Самарбек Умаров. — При финансовой поддержке ОАКБ «Узпромстройбанк» наша семья недавно отметила новоселье в двухкомнатной квартире. Это событие стало для нас незабываемым. Новое жилье особенно понравилось детям. Необходимо отметить, что для жителей нового массива созданы все необходимые условия. Это службы сервиса, магазины, пункты общественного питания. Кроме этого, на каждом жилом массиве имеются детские спортивные площадки, общеобразовательные школы, мини-банки, опорный пункт милиции.

— Каждая семья мечтает об отдельной квартире, — рассказывает житель Кашкардарьинской области Бахтиёр Бозоров. — После новоселья ее члены делятся радостью со своими родными и близкими. В 2013 году, объяв-

ленном по инициативе главы нашего государства Годом благополучия и процветания, мы получили ключи от новой квартиры. Приобрести благоустроенное жилье нам помог кредит ОАКБ «Узпромстройбанк». За это мы благодарны его руководству. Созданные здесь условия пришлись по душе нашим детям. Им уютно, есть все необходимое для отдыха и учебы.

— Сплоченный коллектив финансового учреждения будет и впредь оказывать финансовую поддержку молодым семьям, — рассказывает Жахонгир Обиджонов. — Молодым принадлежит будущее, перед ними открыты все просторы, для их гармоничного развития создаются все необходимые условия. В текущем году мы намерены реализовать целый комплекс мер. Коллектив банка всегда рад помочь молодым семьям. ОАКБ «Узпромстройбанк» — их надежный партнер и финансовая опора.

За годы независимости в банковско-финансовой системе страны произошли коренные преобразования. На сегодняшний день создан надежный механизм по своевременному и успешному решению важнейших задач, привлечению инвестиций в отечественную экономику, реализации социальных программ государства.

На сегодняшний день ОАКБ «Узпромстройбанк» стал активным участником осуществляемых в стране преобразований. Финансовое учреждение последовательно укрепляет свои позиции на рынке банковских услуг.

Коллектив банка будет и впредь служить повышению экономического потенциала страны, обеспечению интересов ее граждан. Главной задачей финансового учреждения были и остаются оправдание доверия клиентов, обеспечение дальнейшего повышения их благосостояния.

Ф. САНАЕВ.

Коммерческие банки вносят достойный вклад в развитие сферы малого бизнеса и частного предпринимательства, способствуют неуклонному повышению благосостояния населения. Не будет преувеличением сказать, что финансовые учреждения стали донорами отечественной экономики.

В их числе ОАКБ «Узпромстройбанк», коллектив которого на протяжении многих лет оказывает качественные услуги населению. На сегодняшний день банк является одним из крупнейших финансовых учреждений страны. Его услугами пользуется огромное количество юридических и физических лиц. Сплоченный коллектив ОАКБ «Узпромстройбанк» делает все для того, чтобы оправдать их высокое доверие.

Возьмем для примера деятельность нашего предприятия. В свое время мы решили построить четырехэтажный жилой дом, рассчитанный на 18 квар-

тир. Разработав проект, решили обратиться за финансовой помощью к Хорезмскому региональному филиалу ОАКБ «Узпромстройбанк». Его специалисты в кратчайший срок рассмотрели наше обращение и оказали необходимую финансовую поддержку, благодаря которой строительство жилого объекта было завершено в установленные сроки. Здесь созданы хорошие условия для проживания. На первом этаже здания открыты торговые точки и пункты бытового обслуживания и сервиса. Словом, новоселам все пришлось по душе. Специалисты нашего общества гордятся тем, что внесли свой вклад в обеспечение жильем жителей Ургенча.

Финансовая поддержка Хорезмского регионального филиала ОАКБ «Узпромстройбанк» стала для нас существенным подспорьем. Мы намерены и впредь развивать партнерские отношения с данным финансовым учреждением.

К. МАТНИЯЗОВ,
руководитель
ООО «Хоразм Чорсу».
Хорезмская область



стала для нас существенным подспорьем. Мы намерены и впредь развивать партнерские отношения с данным финансовым учреждением.

В нашей стране предпринимаются масштабные меры по повышению благосостояния населения. Достигнутые нами успехи являются результатом огромной заботы со стороны государства о представителях сферы малого бизнеса и частного предпринимательства.

Необходимо отметить, что в реализации замыслов отечественных предпринимателей весомая роль принадлежит финансовым учреждениям. К числу таковых можно отнести ОАКБ «Узпромстройбанк», коллектив которого оказывает качественные услуги, финансирует перспективные проекты, направленные на повышение уровня жизни населения.

Благодаря льготному кредиту Бунёдкорского филиала ОАКБ «Узпромстройбанк» мы возвели

пятиэтажное здание жилого дома на проспекте А. Навои города Анджана. Современное здание рассчитано на 50 квартир с прекрасной планировкой и дизайном. На первом этаже расположены пункты бытового обслуживания, торговые точки и пункт общественного питания.

Приятно осознавать, что в построенных вами руками домах счастливо живут молодые семьи, выражая свою искреннюю благодарность всем тем, кто возвел для них современное жилье со всеми удобствами.

А. АБДУЛЛАЕВ,
руководитель ООО «And Construction».
Андижанская область

За последние годы в Сурхандарьинской области возведено немало современных жилых массивов и многоэтажных зданий. Здесь проживают тысячи соотечественников.

В созидательной работе активно участвуют представители малого бизнеса и частного предпринимательства. В их число входит коллектив нашего предприятия. Недавно мы сдали в эксплуатацию трехэтажное жилое здание на перекрестке улиц А. Навои и С. Саодат города Термеза. Для

жителей здесь созданы все удобства: на первом этаже открыты магазины и службы сервиса. Нам очень приятно слышать слова благодарности новоселов.

В осуществлении данного проекта важным подспорьем стал льготный кредит, предоставленный Сурхандарьинским региональным филиалом ОАКБ «Узпромстройбанк». Специалисты финансового учреждения в кратчайшие сроки оформили соответствующую документацию и выделили средства, что

позволило нам своевременно выполнить взятые обязательства. За свою многолетнюю деятельность мне пришлось сотрудничать с многими финансовыми учреждениями. Признаюсь, что ОАКБ «Узпромстройбанк» надежный партнер. В дальнейшем мы намерены расширить сотрудничество с этим финансовым учреждением.

Н. РАВШАНОВ,
руководитель
ЧФ «Санги Сафед».
Сурхандарьинская область

ОАО «O'zbekenergota'mir»

объявляет о проведении конкурса на поставку следующей продукции:

1. Анализатор вибрации «Кварц» — 8-канальный в 16 плоскостях с программным обеспечением «Диамант-2».
2. Анализатор вибрации «Агат» — частотный диапазон 2... 10 000 Гц, АЦП-14 бит с программным обеспечением «Диамант-2».
3. Установка для термообработки стывков УИИТ-50-2,4 — P_{max} - 50 кВт, t-ра — 840°C, скорость набора t-ры — 50, 100, 150, 200, 250 C/час, Ø_{max} трубопровода — 1 000 мм.
4. Трансформатор контактный ТК 1408 для стыковочной машины МСО-604.
5. Вторичное напряжение = 5,5÷7,2В, 6 ступеней регулирования.

Балансировочный станок ВМ-10000.

Станок с ременным приводом и компьютерной измерительной системой для уравнивания роторов массой 100 — 10 000 кг.

Дополнительно:
приборное оснащение «Сапфир»,
программное обеспечение «Диамант».
Срок приема заявок на участие
в конкурсе и конкурсных предложений —
15 дней с 25 февраля 2014 года.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу: 100084, Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Осий, 8.
Телефоны: (+99871) 235-44-62, 235-37-32.
Факс (+99871) 234-89-87.
E-mail: uztamir2005@mail.ru

Внимание руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений на закупку химических средств защиты растений для нужд сельского хозяйства Республики Узбекистан

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии по закупке действующих веществ и готовых химических препаратов для сельского хозяйства от 25 февраля 2014 года срок представления тендерных предложений по нижеуказанным тендерным торгам продлен до 15.00 ташкентского времени 14 марта 2014 года.

Тендер № UTC-13/114

«Поставка готовых химических препаратов — фунгициды зерновых»

Тендер № UTC-13/120

«Поставка действующих веществ для производства гербицидов хлопчатника»

Тендер № UTC-13/121

«Поставка действующих веществ для производства инсекто-акарицидов против вредителей тутовника»

Тендер № UTC-13/123

«Поставка действующих веществ для производства инсекто-акарицидов против вредителей хлопчатника»

Вместе с тем сообщаем, что в соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии внесены дополнения по срокам поставки готовых химических препаратов и действующих веществ.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (99871) 238-53-42. Факс (99871) 268-25-96.
E-mail: info@uztender.uz

NEW HOLLAND CONSTRUCTION

CNH INDUSTRIAL

B 90 B **E 215 B**

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Tel.: (+99871) 120-74-50, (+99890) 370-77-88. Fax (+99871) 120-73-55.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матботчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Коллектив Центральной поликлиники № 1 МСО выражает глубокие соболезнования врачу Мавлоде Сайфутдиновне Асамовой по поводу кончины матери
ХОДЖАЕВОЙ Матлюбы Ганиевны.

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-231.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 38 489. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матботчилар, 32.
Адрес в интернете: http: narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ
Джурный Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 21.35